



“真没想到有这么多无锡好心人”

靖江患者急需血小板救命,市民大爱无私传递正能量

11月25日晚10点多,网友发布微博求助称,朋友卢女士的妈妈出车祸,急需A型血小板,至今没有脱离生命危险。微博发布仅几个小时后,锡城多名爱心人士自发前往无锡中心血站献血。他们中有普通市民、私企业主、政府工作人员……众人用热血为生命赋予了爱的正能量。

陆媛文/摄

靖江患者急需血小板救命

卢女士的母亲闻阿姨于24日早上在靖江被水泥车撞伤,右腿伤势严重,因失血过多当场就休克。“靖江人民医院说要截肢,但我妈妈才58岁啊!我们马上把她送到无锡九院。”当天中午进入手术室后,直到晚上10点患者才被转入重症监护室。但令全家人焦心的是,失血过多的闻阿姨却因为血液不凝

固,所以不能输全血,大量需要A型血小板。

“25日医生开出了一叠互助献血单,要求我们家属亲友去血站献血,可是我们老家来了十几个人,最后只有一个人符合条件献了全血,血小板一个人也没通过。”走投无路之下,卢女士的朋友代为发微博向网友求助。

小伙饿着肚子一早来献血

“你是周女士吗?我是来献血的。”昨天上午8点多,记者来到无锡中心血站,在大厅内遇到一位高大英俊的小伙,手里拎着包和一份还没吃的早点。

周女士是闻阿姨的儿媳妇,一早上她已接到无数个热心网友打来的电话。“我昨天晚上看到微博求助,今天早上在上班的路上给周女士打完电话就直接过来了。”填表、通过一系列检查后已经9点,他赶紧给单位领导打电话请假。“如果检查不通过我就不让单位知道献血的事了。”

记者追问小伙的姓名和工作单位,他只说自己姓陶。记者从他的

登记表上获悉,他是崇安区政府的一名工作人员,名叫陶铮宇。虽然是第一次献血小板,但小陶却是标准的献血达人,29岁的他从上大学起开始爱心献血,至今已献了十多次。令他感到遗憾的是,“有一次人民医院也有个患者要献血小板,但我因为前一天晚上熬了夜,所以体检没有通过。”这次终于如愿以偿,令小陶备感欣慰。

因为怕体检不合格,小陶连早点也没敢吃。直到通过体检,在血站工作人员确认吃早点没问题后,饿了一早上的小伙眨眼就将早点“吞”下了肚。记者惊讶他的速度时,小伙脸红了笑笑。

碰到同来献血的熟人

紧随小陶而来的是38岁的袁君磊。她已经记不起自己献过多少次血了,“有一次出差到南京,在新街口看到有个女孩坠楼,抢救要用AB型血。我正好是这个血型,就马上在献血车上献了。”

有意思的是,在体检时,袁君磊遇到了自己的熟人——在安镇街道工作的小伙赵彬,他也是来为闻阿姨献血的。赵彬今年4月刚献过血小板。昨天一早,他驱车半个多小时专程从安镇赶到血站献血。

34岁的陆建银是位私企业主,早上7点多,送女儿上学后就直奔血站。8岁的女儿在读小学,记者问她有没有跟女儿提起献血的事,她笑笑,“女儿不太懂,等她以后大了希望她也能尽力帮助别人。”曾多次献血的她称,捐献血小板和全血感觉没什么不同,只是在时间上更长一些。



早上7点多第一位赶到血站献血的热心市民陆建银女士

血小板的保存期限只有5天

“真没想到有这么多无锡好心人帮我们!”昨天,共有10多名爱心人士到血站献血,最终3人成功献血小板,8人献全血。卢女士一家非常感激,“如果妈妈可以渡过危险期,是你们给了她第二次生命!谢谢你们!今后如果其他人有需要,我们也会尽我们的能力去帮助他们。”

记者从医院了解到,闻阿姨伤势严重,24日手术当晚血压下降,生命垂危,但目前病情已经得到控制,较为平稳。

记者从无锡中心血站了解到,

献血小板对献血者的要求更高,一部分即使体检健康的人群也有可能通不过。但献血小板恢复期更短,通常间隔15天就可以再献第二次,而全血一般要隔半年。

“今明两天血小板的用量基本可以保证。”血站相关负责人表示,近期用血并不紧张,但因为血小板的保存期限只有5天,除去检验的时间,实际上到临床仅有4天,所以如果储备过多可能会造成浪费。她建议,献血小板可以提前拨打预约电话85033971,以便血站分期安排。

金色浓郁、五彩缤纷,秋色宜人、夏花浪漫

打造4条景观大道 春夏秋冬都漂亮

无锡是一座美丽的城市,一到春季,人们在街头就能漫步花间柳下;但到了秋天,却不免“草木摇落”满目萧然。不过这样的情况在明年就能改变了,昨日记者从无锡市绿化管理站获悉,为了让锡城四季都有美丽景观,他们打算通过调整绿化,在锡城打造“紫薇大道”、“黄金大道”、“花卉大道”等4条风格迥异的景观大道,营造城市的靓丽街景。

唐奕文/摄

4条景观大道启动改造

昨日,记者在太湖大道上看到,在一排排高大的香樟树中间,新增了幼小的紫薇树苗。

“紫薇树来了,香樟树有伴了!”无锡市绿化管理站的徐站长说,太湖大道已建成10年了,沿途绿化一直以香樟树为主,香樟树下还有不少矮小的灌木,是锡城一条著名的林荫大道。但这两年,由于香樟树越长越高,园林专家发现,树与树之间的间距有点不够用了,再加上高大的香樟树挡住了阳光,周围灌木很难晒到太阳。

为了改善这种情况,今年太湖大道的绿化景观启动改造,包括将少量香樟树和灌木将移栽至苗圃和

其他道路,并在适当扩大树间距的基础上,新栽下一批紫薇树苗。

据介绍,除了太湖大道,包括通江大道、蠡溪路、凤翔路等3条连接城市出入口的景观大道,今年也将启动绿化改建,施工路段全长约25公里,绿地面积约93万平方米。

明年街头也能赏“夏秋景”

“以往无锡的绿化景观花开季节集中在春季,且每条路上的花草树木都大同小异,缺乏个性美。”据徐站长说,今年他们在改建时就针对每条道路的原有绿化基础,打造出4条个性化的景观大道,并将花期从原来的春季,延长为“春秋夏”三季。

“我们将主打金色浓郁、五彩缤



现在的太湖大道

纷,秋色宜人、夏花浪漫四个主题。”徐站长说。

以凤翔路为例,今年将增种月季和金叶榆,这样等到明年秋天,市民就漫步在一条飘满金色落叶的“黄金大道”上,特别适合有小资格调的摄影爱好者;通江大道则将增种木芙蓉、黄金菊、金娃娃萱草等花草,突出秋季的开花品种,预计

明年能打造成一条秋色宜人的“花卉大道”,让秋天也变得色彩丰富起来;蠡溪路则将增加金叶大花六道木等夏花品种,打造一条夏花浪漫的“夏花大道”,比较适合小情侣散步;太湖大道则将栽种粉红色、玫红色、紫红色、白色等各种品种的紫薇,将营造一条色彩缤纷的城市“紫薇大道”。

微新闻

无锡市慈善“一日捐”昨日启动

@唐奕 昨天记者从无锡市慈善总会获悉,一年一度的慈善“一日捐”于昨日正式启动,捐赠活动为一个月,所有募集到的资金将全部用于向困难市民送温暖。今年的捐赠活动为期一个月,包括在党政机关、企事业单位中开展慈善“一日捐”,在部分企业中开展“冠名认捐”,所募资金将全部用于元旦、春节前对生活困难的无锡市民开展送温暖活动。募集慈善资金将遵循自愿原则。

无锡水生态文明城市试点实施方案通过审查

@匡笠 近日,水利部和江苏省人民政府在徐州召开无锡、苏州、扬州和徐州四个城市的水生态文明城市建设试点实施方案审查会,审查委员会一致同意《无锡市全国水生态文明城市建设试点实施方案》通过审查。专家组认为,作为水利现代化试点市,无锡先后建成了全国节水型社会建设示范区和全国水生态系统保护与修复示范市,推进太湖水环境综合治理,工作基础扎实,开展水生态文明城市建设工作具有典型示范作用。

无锡人才服务中心走进高校

@匡笠 近日,作为“江苏人才服务进校园”活动的组成部分,“人社局校长园行”、“企业HR经理进校园”活动在江苏省各高校举行。无锡市人才服务中心走进南京工业大学进行宣讲,重点向大学生推介了无锡大学生就业创业优惠政策,充分展示了以大学生租房补贴政策为突破口的政策导向,以及讲解相关就业创业政策,并和学生进行了互动交流,为毕业生就业提供就业帮助和指导。

看风云

后天气温到零下了

受到晴空辐射降温 and 冷空气双重影响,昨日早晨无锡的最低气温降低到了3.7℃,把小伙伴们冻得够呛。

好在昨天白天,锡城有了灿烂的阳光相伴,最高气温也上升到15℃,中午走在街头还是能感觉到几分暖意,让人心情愉悦。

不过锡城毕竟已经入冬了,根据无锡气象台预报,这段时间锡城只会越来越冷,又有一股冷空气在酝酿中,预计今天锡城的最高气温将降低到11℃左右,29日早晨最低气温会降低到0度以下。唐奕

今明后三日天气

今天 阴转多云,西南风3-4级,5-11℃

明天 晴到多云,0-8℃

后天 晴到多云,-1-10℃